



## Existen impresiones pesimistas respecto a la estabilidad del Gobierno

### Boxeo y otros excesos

En la Prensa leemos la siguiente noticia procedente de Barcelona: «En el Olimpia se celebró anoche una velada de boxeo. En el primer combate lucharon Blay y Martín, y éste, a la salida de un cuerpo a cuerpo, quedó k. o. Retirado después de contados los segundos reglamentarios, los médicos certificaron que había muerto. La velada fué suspendida, anunciando la empresa que el público podía recoger el importe de las localidades o si prefería dejarlo para la familia del muerto. El público, en su mayoría, desfiló por la taquilla para recobrar el dinero».

Contra la barbarie que supone el boxeo se ha escrito competentemente en estas mismas columnas. Pero la actualidad obliga a un comentario ligero, que no debe eludir, porque estimamos preferible censurar lo que merece censura, a seguir la corriente del público, si este es necio. No somos propiamente demócratas, y esta circunstancia nos da derecho a rebelarnos, si así lo creemos justo, contra ciertas aficiones o costumbres aunque éstas lograsen llevar refrendo popular.

Mucho se ha hablado contra las corridas de toros. En ellas lucha la fuerza bruta y el arte del hombre. Con todos los inconvenientes que se le quiera señalar a la llamada fiesta nacional, y con todos los reparos que se le pueda oponer, y de hecho cabe hacerlos, el mayor peligro —perdida de la vida del torero— no lo lleva necesariamente el espectáculo taurino, y ese riesgo puede alejarse y hacerlo menos probable la destreza del lidiador. En las corridas de toros el público, desbordado y todo como sea y hasta exigente, nunca celebra el percance del torero. ¡Naturalmente! Como que había ido a recrearse con el triunfo del arte sobre la fuerza y siempre siente conmiseración por la víctima cuando la destreza del hombre cae deshecha por la fuerza de la fiera.

En este punto tenemos que reconciliarnos con el público de los toros y apartar la vista con repugnancia del público del boxeo. También en éste interviene el arte, pero es para burlar al contrario y asestarle tremendo golpe. Pero ese contrario es nuestro prójimo, circunstancia que parece olvidan los espectadores. Y verle sangrar o desplomarse sin sentido constituye las delicias del público que se emborracha con el vaho de sangre humana y se enardece con los golpes formidables que se propinan los contendientes.

No hay derecho a divertirse con las desdichas ajenas ni es cristiano satisfacer malsanos sentimientos a costa de sangrantes despojos humanos. Ese espectáculo, propio de las sociedades paganas y de todas aquellas que de la fuerza bruta han hecho un culto, suena a barbarie y denota una regresión a las salvajes costumbres antiguas, en medio de las sociedades cristianas.

Un ilustre publicista, saliendo en defensa de los que demuestran excesivos y solícitos cuidados con los animales, ha dicho poco más o menos: «Dejadlos con sus buenos sentimientos, que esas personas nunca serán perjudiciales para el hombre ni para la sociedad».

Argumentando en sentido contrario diremos que el público del boxeo puede ser perjudicial para la sociedad y para el hombre, por la aberración de sus sentimientos.

Lo acredita el caso que estamos comentando; el público, en su mayoría, pasó a recoger el dinero de las localidades.

Es natural. Acudió a olfatear sangre humana, y aún olfateó más: ¡un cadáver! Pero se le privó del morboso placer de refocilarse con las incidencias de una lucha inhumana, y tal vez por eso salió malhumorado de la macabra sesión.

El antiguo «hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad» habrá que sustituirlo y decir: Hoy los hombres adelantan que es una bestialidad.

A este paso pronto nos encontraremos en el punto de partida y saldrán otra vez a la arena los del «¡morituri te salutant!»

MIRAFLORES.

### TORERIAS

Tema palpitante en la localidad: la labor que está desarrollando la Comisión organizadora de los festejos taurinos que han de celebrarse en Huesca durante los días dedicados a nuestro Patrono San Lorenzo.

La primera noticia sobre el compromiso de Ortega ha caído en la masa de aficionados locales «como una bomba». ¡Vaya éxito! No hay posibilidad de formar un gran cartel que atraiga al aficionado sin la inclusión de Ortega que hoy por hoy es el amo.

Pero la Comisión quiere ir más lejos. Es necesario colocar junto a Ortega dos primeras figuras también. Laserna sería ideal. Y con ellos Manolito Bienvenida, ese chaval pinturero que pone la alegría de sus años mozos a los vuelos del capote; en otro caso Florentino Ballesteros. Por allí enfilan sus pasos los componentes de la Comisión. Y como, al parecer, la buena estrella les guía, todo va a salirles a pedir de boca.

Esto en cuanto a una de las corridas. Ahora hablemos del otro festejo taurino, también de categoría, que se va a organizar. Hay que pensar—nos dice un entusiasta organizador— en formar otro cartel, de diferentes caracte-

terísticas al primero, pero que tenga también su éxito. En primer lugar un ganado de poder. Una mirada será cosa buena. Y con ellos se busca a Enrique Torrea, o Luis Fuentes Bejarano, acaso Carnicerito de Méjico, o Fernando Domínguez. Tres matadores de los que se echan el toro a la cintura y se funden con los costillares sin miedo a la bravura y las condiciones de los miras.

Aun hay más. Se quiere ir más lejos. Se piensa organizar uno o dos espectáculos matad en serio mitad en broma, porque el presupuesto de las dos corridas grandes necesita una inyección por otro conducto.

Sabemos que los dos miembros de la Comisión que van a ultimar los contratos de ganado y toreros van con un plan bien marcado y dispuestos a desarrollarlo en toda su integridad.

Y con estos propósitos, quien a estas horas no esté convencido de que en Huesca, en sus fiestas del año 1934 va a darse el mejor programa taurino de mucho tiempo a esta parte, será que no ve o que se empeña en acusar una miopía exagerada.

EL DEL TENDIDO 1

*cialistas que no hay manera de conceder el aumento que piden, es por lo que lo solicitan. Si hubiese dinero para ello, ya lo hubieran reclamado para sí mismos.*

### AL OIDO

Hemos de insistir en lo que tantas veces llevamos dicho. Hay que llevar luz, mucha luz, a determinados sectores de Huesca donde las tinieblas dominan por completo.

Y uno de los lugares donde se hace más urgente esta necesidad es en la calle de Costa, hasta el puente llamado de las Miguelas. Es preciso que el Ayuntamiento se decida a iluminar aquella parte porque el tránsito por la misma es cada día más crecido. Hasta nosotros han llegado quejas en este sentido y como obligación del periódico es recogerlas para hacerlas llegar hasta quien pueda remediarlas, con gusto lo hacemos.

Ortega viene a Huesca. Ya está la base del cartel para la corrida grande. El «indiscutible» ha aplazado una actuación que tenía en Manzanares y alternará en nuestra plaza. No es pequeño el primer éxito que acaba de obtener la Comisión organizadora, y lo que preciso es que continúe con la misma buena racha en lo que tiene en proyecto. Porque sueñan unos nombres la mar de interesantes para el buen aficionado. Entre Arnillilla, Bienvenida, y Laserna anda el juego. Y esto, lector, en verdad, está bien, pero que muy bien.

Ya ven los que aseguraban en plan de refinados pesimistas que no tendríamos toros para San Lorenzo, que van a quedar malísimamente para contento de los que siempre fuimos optimistas en esta cuestión.

En Huesca ha adquirido en un par de años gran impulso un comercio: el de prendas de baño. Esto indica que cada día el público se afilona más al

agua. En buena hora este despertar rabioso de afanes de limpieza, porque tendrá una repercusión muy pronta; en las reuniones públicas donde se hacen los cuerpos el «tufillo de humanidad» habrá desaparecido o, por lo menos, se habrá aminorado notablemente.

UN INDISCRETO.

### Un voraz incendio destruye unos almacenes de tejidos

Se cree que el incendio ha sido como represalia por la última huelga general

ZARAGOZA.—Próximamente a las ocho y media de la noche, se declaró un violentísimo incendio en los almacenes de tejidos que el señor Polo tiene instalados en la calle de Alfonso.

Las llamas destruyeron totalmente el edificio. Acudieron inmediatamente los bomberos, los que, debido a su enérgica intervención, evitaron una verdadera catástrofe. No dejando que se propalara el voraz elemento a otras casas de las calles de Candalija y Torre Nueva.

El incendio fué producido, según referencias, por haberse arrojado unas botellas de líquido inflamable.

Es creencia general que ha sido como medida represiva contra el citado señor Polo, por su actuación en la última huelga general.

Las pérdidas son de gran consideración, no habiendo ocurrido, afortunadamente, desgracias personales.

### Los créditos para substituir la enseñanza religiosa

«A B C» de hoy dice lo siguiente:

«Según las referencias que tenemos, la minoría popular agraria no está dispuesta a dar sus votos para aprobar en el presupuesto de Instrucción créditos aplicables a substituir la enseñanza religiosa. El Gobierno a estas horas debe conocer esa actitud. La encontramos rigurosamente lógica con los anteceden-

La jornada de ayer fué de gran expectación

### Aumentó notablemente después de la entrevista del jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco

Madrid 20 (11'30).

La jornada política de hoy ha sido de gran expectación en los pasillos del Congreso. A medida que se fueron conociendo detalles de algunas entrevistas, los comentarios crecían para todos los gustos y se fijaban posiciones y se señalaban posibilidades.

Pero cuando la expectación dominante creció de manera extraordinaria fué después de una entrevista que celebró el jefe del Gabinete con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

Se aseguraba que la actitud de Gil Robles en el asunto de Cataluña estaba pendiente de la declaración que sobre el particular hiciera el Gobierno. Gil Robles exige que en la solución que se formule a la actitud en que se ha colocado la Esquerra se dé seguridad y gran respeto a la ley y al Poder central por parte de la Generalidad.

Del cumplimiento de estas condiciones parece que depende que la minoría popular agraria dé o no su voto al Gobierno.

### La sesión parlamentaria de ayer

### Continuó la discusión del presupuesto correspondiente al ministerio de Agricultura

A las cuatro y diez minutos de esta tarde se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Alba. Hay poca animación en los escaños.

Se aprueban con carácter definitivo varios proyectos de ley. Se pasa a continuar la discusión del proyecto de coordinación de la actuación sanitaria de Ayuntamientos, Diputaciones provinciales y el Estado.

Luis Prieto consume un turno en contra del proyecto.

Labandera, por la Comisión, le contesta diciendo que este proyecto supone un buen avance en el intento de coordinación de la acción sanitaria.

Guallart, popular agrario, expone la necesidad de mejorar la condición en que se encuentran los médicos rurales.

Albiñana elogió el proyecto.

Ramón Acosta se opone al proyecto.

El presupuesto de Agricultura

Continúa la discusión del presupuesto del ministerio de Agricultura.

Es aceptado un voto particular defendido por el diputado popular agrario José María Hueso.

Martínez Hervás, socialista, combate las asignaciones que en el proyecto de presupuesto figuran para el Instituto de Reformas Agrarias.

tes de ese partido en la materia.

La persecución, llena de odio y de malignidad, contra la enseñanza de las escuelas de instituciones católicas llevadas aparejada la obligación de gastos cuantiosos, aunque siempre insuficientes para reemplazar con dinero lo que era producto de la vocación, de la fe, de las vidas consagradas por el alto ideal religioso a la enseñanza.

El programa electoral que unió a la C. E. D. A. con las otras derechas contenía el compromiso, no sólo de negar auxilio a la enseñanza laica, sino también de reparar el estrago. Los diputados de la minoría popular agraria cumplen, pues, un compromiso de conducta, haciendo honor a sus promesas ante el cuerpo electoral, al negarse a ser cómplices de esa obra aciagamente destructora que ha dejado sin instrucción a muchos millares de niños y que sólo pretende alejar a las nuevas generaciones de la idea de Dios. Nos complacemos en señalar la actitud de la C. E. D. A. y en tributarle el aplauso que merece su conducta en este importante caso.

Combate en un largo discurso a las derechas, a los agrarios y a Gil Robles.

Martín, por la Comisión, le indica que no puede aceptarse la enmienda. Le advierte, además, que nada ha dicho en defensa de la enmienda.

Alvarez Arguilo: que la explique.

Varios populares agrarios: No, no.

Hervás continúa en iguales tonos su discurso sin entrar en materia.

El ministro de Agricultura interviene para lamentar vivamente que se produzca, por la actitud de algún sector de diputados el estancamiento que no permite avanzar la obra de discusión de este presupuesto.

Se rechaza la enmienda por 105 votos contra 23.

Son rechazadas varias enmiendas de los socialistas.

Queda aprobado el presupuesto de Agricultura hasta el capítulo tercero.

A las ocho y media de la noche se levantó la sesión para continuarla dos horas más tarde.

### Se reunió ayer la Comisión de presupuestos

Esta mañana se han reunido los miembros que constituyen la Comisión de presupuestos.

El señor Villanueva dijo a los periodistas al terminar la reunión que no habían terminado el estudio del correspondiente al ministerio de Obras Públicas, pues se espera para ello que el ministerio facilite órdenes.

### Trabajo de la Comisión de Marina

Por la Comisión correspondiente ha sido autorizado el ministro de Marina para dar lectura a una proposición de Carranza sobre la adquisición de un submarino construido por ingenieros alemanes en los astilleros de Echevarrieta.

También se aprobó otra proposición de Pérez Madrigal en el sentido de ir a la reorganización de la Infantería de Marina.

### Poda de cargos en el presupuesto de Agricultura

Los diputados populares agrarios declaran en los pasillos que en el presupuesto del Ministerio de Agricultura había prevalecido su criterio en la Comisión, consiguiendo poder notablemente una serie de cargos que se estiman de poca o ninguna eficacia y que suponen gran desembolso para el Erario público.

### Notas del carnet

En caso de apuro

Se han celebrado unas maniobras navales en el Mediterráneo.

Se habló de ellas con mucha anticipación, acudieron a presenciarlas las más altas personalidades de la República y se movilizaron los reporteros literarios y gráficos de las más importantes revistas para recoger y difundir por España los detalles del acontecimiento naval.

Y apenas terminado, nos dice la prensa, transcribiendo informes del almirante árbitro del supuesto táctico en cuestión: Se ha demostrado que no tenemos escuadra.

En un solo día el enemigo—un enemigo poco poderoso pues to que estaba representado por nuestros propios buques—ha bría destruido Barcelona y Sagunto.

Los barcos de que disponemos apenas hubieran podido defender Tarragona, los submarinos resultaron ineficaces y de los contadísimos hidros de que se pudo echar mano (diez en total) uno sufrió una avería y otros dos o tres hubieron de auxiliarle, neutralizándose para la acción.

Total eso, que no tenemos escuadra.

Lo cual no es para extrañar en una nación que ha renunciado a la guerra y que ha contemplado indiferente cómo se tritura su ejército.

Y además que todo esto no tiene importancia.

En caso de apuro bastaría con dejar mantobrar a los socialistas.

Apostamos a que a las cuarenta y ocho horas estaban todos los ciudadanos armados hasta los dientes y a que disponíamos incluso de gases asfixiantes.

El único camino

Los patronos metalúrgicos gritan en privado contra Estadella y sus adláteres del ministerio de Trabajo, por haberles impuesto la jornada de cuarenta y cuatro horas. Pero como la resolución aludida es firme, no tienen más remedio que acatarla y aguantarse.

No les queda más que un recurso si quieren adoptar una actitud de rebeldía sin consecuencias carcelarias: hacerse previamente de la Esquerra.

¡Para ellos lo quisieran!

Los socialistas van a pedir ahora que se asigne a los maestros el sueldo mínimo de cuatro mil pesetas. ¡Última no se acordaran antes, cuando Fernando de los Ríos fué ministro de Instrucción, Prieto de Hacienda y Largo de Trabajo!

Porque entonces hubieran podido realizar la iniciativa de la misma manera que «hincharon» el presupuesto del Estado a fuerza de crear enchufes y de practicar las famosas reformas trituradoras.

Y esa hinchazón se ha convertido en un cáncer deficitario que ya no tiene cura posible si no mediante la aplicación del bisturí de las economías.

Tor eso, porque saben los so-

# Un decreto de Agricultura fijará la tasa del trigo que ha de regir desde primero de Julio próximo

## IMPRESION DE MADRID

La cosa se enreda. Parece ser peculiar de la política de encrucijada que se viene practicando desde principios de año con objeto de burlar el deseo del país claramente manifestado en la consulta electoral, la inestabilidad constante del Gobierno y el uso de los más reprobables recursos para mantener en perpetua agitación el espíritu de los españoles.

A la hora de escribir estas líneas (una de la madrugada) se consideraba inminente la crisis total, por dimisión del presidente del Consejo, señor Samper. El motivo que se alega, es el contenido de un sobre que ayer entregó el señor Gil Robles al jefe del Gobierno, y que éste recibió visiblemente contrariado, en un pasillo del Congreso, durante la sesión de la tarde. Parece ser que la solución que se pretendía dar al problema planteado por la Generalidad de Cataluña, estaba en contradicción con el criterio de las minorías más numerosas del Parlamento, que entienden, y así lo han hecho público, que no se debe transigir con que quede en entredicho la autoridad del Tribunal de Garantías y la propia dignidad del Gobierno de la nación, en las resoluciones del Poder público ante el pleito expresado. Así lo manifestó al señor Samper el señor Gil Robles, con la advertencia de que condicionarían las citadas minorías su apoyo al Gobierno, al hecho de que en su determinación aceptase éste el criterio de aquéllas.

Por su parte, el señor Samper ha hablado solemnemente de cierta fórmula que ha sido aprobada por el Consejo para resolver el pleito de la Generalidad. Y se tienen fundadas creencias de que tal fórmula se distancia bastante del acuerdo tomado por las repetidas minorías, con lo que surge el conflicto, considerado por la mayor parte de los comentaristas como insoluble.

La confusión, seguramente quedará aclarada en uno u otro sentido durante el día de hoy, siendo lo más probable que se produzca la crisis, bien parlamentariamente, al entablarse el debate sobre la candente cuestión catalana, bien por renunciar el señor Samper a la confianza de S. E., y presentar la dimisión.

Ayer causó pésimo efecto en el Parlamento, el hecho de que continuase actuando la Comisión de traspaso de servicios a la Generalidad, como si no existiese ninguna cuestión pendiente entre ésta y el Estado, censurándose al Gobierno por no haber suspendido toda gestión encaminada a entregar más servicios a Cataluña hasta dejar zanjada totalmente las incidencias provocadas por el Gobierno de la Región autónoma.

### Sobre la tasa del trigo a partir de primero de Julio

El ministro de Agricultura está preparando un nuevo Decreto para fijar la tasa del trigo a partir del día primero de Julio próximo, fecha en que termina la vigilancia del actual Decreto.

### Se reunió la Comisión de Agricultura

La Comisión de Agricultura quedó reunida hoy. A petición de los representantes socialistas se leyeron numerosas actas. Se puso a discusión la cuestión referente a las declaraciones a la Prensa.

Se acordó dar un voto de confianza al presidente de la Comisión y que se redacte una nota sobre deberes y derechos de la presidencia.

### Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica una Orden correspondiente al ministerio de Comunicaciones por la que se jubila al ex director de Correos don Serafín Comos.

### El ex capitán Galán excita a la formación del frente único

En Aranjuez se ha celebrado un acto con el fin de recaudar fondos con destino a los niños lúrgicos madrileños que han sostenido la huelga hasta hace dos días.

Se proyectó una película de propaganda comunista. Habló el ex capitán Galán.

quien atacó duramente a Gil Robles y excitó a la masa obrera a la formación del frente único.

### Los haberes del clero

El diputado de acción popular señor Molina Nieto se ha entrevistado con los ministros de Justicia y Hacienda para tratar sobre la habilitación de créditos para poder satisfacer los haberes al clero. Pidió a los ministros que dicho crédito sea llevado a las Cortes para su aprobación definitiva ya que quedó aprobado por el Gobierno en el último Consejo de ministros celebrado.

### El diputado comunista señor Bolívar se queja de que los de Asalto le han apaleado

El presidente de las Cortes ha recibido un despacho de Sevilla, firmado por el diputado comunista Bolívar en el que protesta de haber sido apaleado por los guardias de Asalto en dicha ciudad.

El señor Alba se apresuró a comunicar el caso al ministro de la Gobernación.

Luego dijo el presidente de la Cámara que a la sesión de mañana irá seguramente la proposición de Renovación Española sobre el problema de Cataluña.

### La Comisión de traspaso de servicios a Cataluña

Bajo la presidencia del señor Calot se ha reunido la Comisión encargada del traspaso de servicios a Cataluña. Se revisó el acuerdo de lo referente al servicio de radiodifusión.

## Una conferencia que levanta una tempestad de comentarios

### ¿Qué documento entregó Gil Robles a Samper que motivó a éste gran contrariedad?

Todavía la tensión comentarista del día político había de ganar en fortaleza.

En los pasillos del Congreso el jefe del Gobierno señor Samper conferenció con los señores Gil Robles y Salmón, ambos de la Ceda.

El señor Gil Robles entregó al presidente del Gabinete un documento que Samper guardó vivamente contrariado.

Nada han conseguido los periodistas poner en claro sobre el documento en cuestión. Se cree, pese a la reserva en que todos se han sumido, que en dicho documento se establecen las condiciones que la minoría popular agraria pone al Gobierno para votar la confianza en el asunto que se refiere a Cataluña.

### Una fórmula que no cuaja sobre lo de Cataluña

A mitad de la tarde de hoy ha circulado con insistencia el rumor de que había ya sido ultimada una fórmula para resolver el pleito planteado por la actitud de rebeldía de la Generalidad.

La fórmula que se apuntaba consistía en nombrar una Comisión que estudie la ley de cultivos y luego proponga su informe al Tribunal de Garantías.

La impresión que produjo esta fórmula fué francamente mala, pues se entendía que el llevarla a la práctica era desautorizar al más alto Tribunal de la nación.

### Las maravillosas razones de Sbert

El diputado catalán Sbert se detuvo a conversar con los periodistas. Uno de éstos le dijo que según se decía había al parecer una fórmula que daba solución al pleito catalán.

A esto contestó Sbert con este razonamiento peregrino:

—No hay tal conflicto ni tal fórmula, puesto que Cataluña ha acatado el fallo dictado por el Tribunal de Garantías. Después, ha aprobado otra ley que se mantendrá en vigor mientras no sea recurrida y se hará cumplir por tanto.

Todo lo que se dice son bulos. No hay nada.

### El ministro de la Gobernación, satisfecho

Al recibir esta mañana a los periodistas, el señor Salazar Alonso, les dijo que había estado visitando las instalaciones del Parque Móvil de la Dirección de Seguridad y que había quedado muy satisfecho de ver cómo se hallan acondicionados los servicios y el material.

### La decisión del Gobierno en aprobar los presupuestos

El Gobierno parece que ha hecho el firme propósito de que al terminar la semana próxima los Presupuestos de la Nación queden aprobados. A este fin se llegará en el Parlamento, si ello fuera necesario, a aplicar la «guillotina» para anular la obstrucción de la minoría socialista.

### Lea V. «La Tierra»

**Olimpia**  
Sábado próximo: A 0'30 y 0'50 ¡Grandioso programa de repitase en español! Primero, EL CUERPO DEL DELITO, por María Alba, Ramón Pereda, etc. 2.º EL PRINCIPE GONDOLERO, por Rosita Moreno y Roberto Rey

### El pobre Maura se va a quedar solo

Un diputado que pertenece a la minoría agraria decía hoy en los pasillos del Congreso que al regresar a Madrid se había juntado en el departamento del tren con un señor que venía también a Madrid procedente de Santander.

Trabaron conversación y dijo que venía para cumplir una misión que el partido conservador de Santander le había dado, ya que él ocupaba un cargo directivo.

Los conservadores de Santander van a advertirle a Maura que si en la cuestión de Cataluña vota en contra del Gobierno, los pocos afiliados que ya tiene en Santander se les separarán para ir a engrosar las filas de otro sector político.

Parece que en Santander los afiliados al partido de Maura suman la irrisoria cifra de cincuenta.

### Dice Golcochea que hoy hablará a fondo en la cuestión de Cataluña

El señor Golcochea, de Renovación Española, afirmaba hoy que en la sesión de mañana se dispone a hablar a fondo sobre la cuestión suscitada por la Generalidad al no obedecer el fallo dado por el Tribunal de Garantías.

### Barcelona

Companyys dice que se expresó «firme, sereno y seguro»

Al recibir a los periodistas el presidente de la Generalidad les dijo que esta noche iba a cenar en unión de los consejeros.

En cuanto al viaje hecho por el señor Nicolau d'Oliver aseguró que no obedecía a ninguna sugerencia hecha por el Gobierno de la Generalidad.

En este asunto —añadió— ya me he expresado «firme, sereno y seguro».

### La incautación de armas

El Comisario de Gobernación ha dicho que continuaba el desarme de todos aquellos monarquizantes que hay en Cataluña.

Lo que parece más verdad es que se están quitando las armas a los somatenes que no son gratos a la Esquerda.

## Noticias breves

GERONA.—Los geólogos señores Caral han recorrido los alrededores de la ciudad, para señalar el lugar que han de practicarse sondeos que indiquen la existencia de agua para abastecer la capital.

LERIDA.—Han estado en esta ciudad los conocidos extremistas Pablo Rada y Palomo. Se comenta el misterio de que ha estado rodeada la visita y el objeto que pudo tener la misma.

BARCELONA.—No ha podido celebrarse el acto de conciliación entre el representante de Lerroux y el concejal Granier, porque éste dirigió una carta al Juzgado manifestando que se halla en la cárcel por otra causa y pide se aplaque la vista.

SAN SEBASTIAN.—El gobernador civil ha ordenado la clausura de una barraca y ha multado a los dueños de otras dos, de la feria de Amara, por realizarse exhibiciones inmorales.

BILAAO.—Continúa el reparto de hojas clandestinas, en las que se ataca al Gobierno. Han sido detenidos dos individuos.

PAMPLONA.—El viernes se trasladará el Orfeón Pamplonés a Pau (Francia) con objeto de dar varias audiciones. Le acompañará una caravana de automóviles.

TOLEDO.—Han pasado con dirección a Ocaña, en cuyo penal ingresarán, 250 detenidos en Andalucía con motivo de las huelgas.

BARCELONA.—Han sido desarmados todos los somatenes desafectos a la Generalidad, convirtiéndose el Somatén en militancia de partido.

### La policía mata a un individuo

La policía dió el alto a tres sujetos en la carretera de Espluga. En lugar de obedecer se dieron a la fuga disparando sobre los agentes.

Estos se vieron obligados a repeler la agresión, mantando a uno de los que huían y deteniendo a otro.

### Provincias

Lo que dice el gobernador de Sevilla

SEVILLA.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que había recibido a una comisión de obreros comunistas, acompañados por el diputado Bolívar, a pedirle fueran puestos en libertad los detenidos.

Un informador le preguntó si era cierto que el comunista Bolívar había sido apaleado por los guardias.

El gobernador contestó: —Precisamente se ha quejado de ello. Pero los guardias al actuar para disolver la manifestación, antes habían hecho toda serie de recomendaciones. De modo que obraron en el cumplimiento de su deber.

### La acción de un desalmado

Hirió a toda la familia de un cortijo en el que había servido y luego se lleva cuanto encontró en la casa.

MÁLAGA.—En el término del pueblo de Tormehelero, en un cortijo denominado El Zoco, se ha producido un hecho criminal que despertó la indignación del vecindario de los poblados cercanos al conocerlo.

En dicho cortijo vive el colono Miguel Sambrona, en unión de su esposa, dos hijos y un nieto.

Sobre las tres de la madrugada llamaron a la puerta del cortijo y resultó ser un mozo que había prestado sus servicios a la casa durante algún tiempo. Llamó al dueño, diciendo que tenía necesidad de darle un recado urgente. El Sambrona bajó a la puerta y en ese momento el criado le agredió golpeándole la cabeza y produciéndole heridas luego con

una faca. Después agredió a toda la familia.

Cuando ya había conseguido herir a todos, registró la casa y se llevó todos los objetos que en la misma había y que tenían algo de valor.

Cometido el hecho se dió a la fuga internándose en los montes cercanos.

La Guardia civil trabaja en su búsqueda.

### Extranjero

Explosión en un depósito de gasolina.—Cinco muertos y veinte heridos

JAMESTOWN.—En un incendio de un depósito de gasolina hizo explosión una cuba que contenía 80 000 litros.

Resultaron cinco muertos y veinte heridos.

### Manifiesto de la O. C. R. R.

LA HABANA.—La Organización Celular Radical Revolucionaria ha publicado un manifiesto de adhesión al Presidente Mendieta, señalando la necesidad de una acción de conjunto para deterrar los métodos terroristas de los extremistas cubanos.

Tres comunistas condenados a la pena de muerte

BERLÍN.—Tres comunistas que participaron en el asesinato de dos agentes de Policía en 1931, han sido condenados a muerte.

Otros seis procesados han sido condenados a penas de reclusión que varían entre cuatro y cinco años.

**LA TIERRA**  
calle Villahermosa,  
número 12, principal.  
Teléfono número 75

**«La Tierra»**  
es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

**Teatro Odeón**  
Impresos S. A. G. I. Teléfono número 2  
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS  
Hoy, Jueves Formidable estreno  
de la gran superproducción presentada por «M. G. M.» e interpretada por  
**JOHN GILBERT y VIRGINIA BRUCE**  
**MUJERES... ALERTA**  
Magnífica interpretación de John Gilbert, en donde encarna un tipo vividor sin honor y sin conciencia

**Almacén de licores, vinos finos, cervezas y espumosos**  
DEPOSITO de LA INDUSTRIAL LICORERA, de Zaragoza, y de la cerveza **La Zaragozana**  
Ventas al por mayor y menor  
**Antonio Vinué Marcuello**  
Santa Paciencia, número 6 : Teléfono número 309 : HUESCA  
Gaseosas EL GALLEGO, son las mejores  
Consultad precios Servicios a domicilio

**Parque del Deporte**  
El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono número 293  
PISCINA - TENNIS - SKATING - PISTA - DIVERSIONES  
Todo Huesca fino y elegante concurre diariamente, proclamando su excelencia...  
Abierto todo el día : Todas las tardes gran baile  
SABADO, 23, víspera de San Juan  
Monumental Verbena a la Veneciana con fuegos artificiales de aire, nunca vistos

# HUESCA Y SU PROVINCIA

## Un pueblo digno

A pesar del alejamiento, de su proximidad con Francia y de su situación en lo más frágil y recóndito de nuestro Pirineo, no podía ser una excepción en el maravilloso conjunto que presenta la España rural.

Hablo de Gistain, de esa mi querida patria chica que, si para todos es hermosa, para mí resulta idolatrada, por ser donde vi la luz primera, por su bella naturaleza y por sus preciadas virtudes. Me complazco en publicarlo así para prez de mis compatriotas y ejemplo y estímulo de muchos otros tan necesitados hoy de tales alicientes.

Este honrado pueblo que, como español, vive de la Agricultura y Ganadería, que siente y adora en sus umbrosas selvas, en los verdes prados, en los campos pródigos que le proporcionan tranquila existencia, continúa su vida tradicional y conserva intacta la fe de sus mayores con la que identifica y a la que amolda todos sus actos. Y con la misma amorosa uación con que sus abuelos labraron sus tierras, cuidaron sus hijos, socorrieron a sus hermanos y respetaron a sus semejantes, así mantuvieron las buenas costumbres año tras año. Buen ejemplo de ello ha sido la Primera Comunión celebrada en esta parroquia.

Los chistavinos en masa—más de doscientos—acompañaron a sus veintidós muchachos de ambos sexos en la Sagrada Comunión. Todos unidos, sin distinción de clases y categorías, que tan mal cuadran a nuestras costumbres altoaragonesas, pusieron de relieve una vez más sus sentimientos católicos que siempre han defendido con tesón y a los que consideran consustanciales con sus ansias de progreso.

Enhorabuena a vosotros, niños; a vuestro virtuoso párroco don Isidoro Lavieso, que con tanto celo y amor os instruye espiritualmente, a vuestros padres y a la señorita Orosia Belío, que tan bien supo ensayarlos los Motetes que cantastéis durante la misa.

Con orgullo puedo decir que más compatriotas forman un hermoso pueblo. Una muestra viva de lo hermanados que deben estar nuestros deberes sociales y católicos; y ojalá conservéis siempre, bajo el prudente gobierno de vuestros regidores, la justa fama que vais acreditando.—Un chistavino.

Gistain, Junio 1934.

## Benabarre

Primer cursillo de perfeccionamiento

Conforme anunciamos, se ha realizado en esta villa el primer cursillo de perfeccionamiento para maestros. El número de los asistentes ha rebasado, en mucho, los límites de la convocatoria; hecho que dice, con elocuencia, el deseo de mejoramiento profesional que siente el Magisterio todo.

Como se recordará, el cursillo versaba sobre «Metodología de las ciencias y preparación del material escolar» y las clases prácticas del mismo han sido cordial y admirablemente dirigidas por don Vicente Valls, inspector de Madrid y a su vez inspector general del Estado en Cataluña y por don José Ruiz Galán, inspector de Huesca. Dieron lecciones prácticas, también, don Ramón Acín, profesor de Dibujo de la Normal de Huesca y el señor Ruiz, maestro nacional de Torres del Obispo.

Las conferencias, por orden de disertación, han sido dadas por los siguientes:

Don José María Cortillaa, abogado y alcalde; don Cayetano Faceras, inspector municipal de Sanidad; don Vicente Valls, inspector.

Don Jesús Abad, director de la Escuela Normal del Magisterio de Huesca; doña María Guadalupe Badenes, maestra nacional de Benabarre, don Antonio Cortés, secretario de este Ayuntamiento; don Máximo F. Reinoso, registrador de este partido; don Antonio Salamero, forense también del partido de Benabarre; don Angel Zurita, abogado; don Anselmo Albano, médico; el ya nombrado don Ramón Acín; y doña Julia Barranquero; señorita Aurelia Izquierdo, y don Ramiro Soláns, así como el señor Ruiz Galán, inspectores de Huesca.

No nos atrevemos a calificar estas conferencias por temor a oscurecer su brillantez con nuestras palabras. Ante la calidad del programa es fácil deducir los óptimos resultados. Merece hacerse, sin embargo, excepción de don Vicente Valls, que por su afectuosidad, tacto exquisito y gran cultura, se ha captado las simpatías generales, haciendo que cada maestro se haya llevado a su escuela la ilusión de mejorar su labor y la huella de feliz recordación.

Como final, los cursillistas fueron obsequiados con un baile en el Centro Cultural Ribagorzano, sirviéndoseles champagne.

El apoyo que a estos actos han prestado las autoridades locales y el Centro Cultural han contri-

## Monzón

Deportes.—Monzón, 1; Graus, 4

Comienza el encuentro con intenso dominio del Monzón, que obliga a los titulares a emplearse a fondo, los cuales bien afianzados en sus puestos logran despejar aquella situación que de continuar hubiera sido de gran peligro para la meta gradense. Llevamos veintitrés minutos de juego y por falta de un equipier del Monzón, marca Palacin de un potente y directo chut el primer tanto para el Graus.

A partir de este momento se crecen nuestros equipiers y de defensores se convierten en atacantes, con tan rápida y precisada combinación, que a los breves momentos es conseguido un segundo tanto. El resto del primer tiempo, salvo escasos avances del Monzón, fué de dominio de los locales.

En el segundo tiempo se desarrolló un juego fuerte, con gran presión del Monzón que deseaba marcar, siendo esta parte pródiga en protestas por parte de los equipiers del Monzón, que a nosotros algunas nos parecieron justas, pero que el árbitro por hallarse distante por la rapidez de los cambios de juego de ambos equipos, no podía apreciar las faltas de los jugadores gradenses que los contrarios reclamaban.

El Graus fué castigado con dos penaltys, de uno de los cuales fué el tanto conseguido por el Monzón, y los dos goals del Graus fueron fruto de los consecuentes y bien coordinados avances.—Corresponsal.

El Graus fué castigado con dos penaltys, de uno de los cuales fué el tanto conseguido por el Monzón, y los dos goals del Graus fueron fruto de los consecuentes y bien coordinados avances.—Corresponsal.

El Graus fué castigado con dos penaltys, de uno de los cuales fué el tanto conseguido por el Monzón, y los dos goals del Graus fueron fruto de los consecuentes y bien coordinados avances.—Corresponsal.

## AUTOBUSES Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE A las 8:30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9:30 de la mañana y siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta.

# EDICTO

Don Luis Riva Potoc, abogado, juez municipal de la ciudad de Huesca.

Por el presente edicto hago saber: Que en este Juzgado municipal se tramitan diligencias de juicio verbal civil, seguidas entre partes una y como demandante Mariano Sarasa Carcavilla, vecino de esta ciudad y como demandado don Joaquín Barrio Castro, con última residencia conocida en Tardienta, sobre reclamación MIL PESETAS de principal más selcientas pesetas en que se calculan las costas, en cuyo juicio se embargaron, como de propiedad del demandado señor Barrio, los siguientes bienes:

Una manta de lana, tasada en 40 pesetas.

Tres mantas de lana de mejor calidad, en 105 pesetas.

Dos mantas de lana regulares, 36 pesetas.

Seis mantas de algodón, 75 pesetas.

Dos mantas muleras, 50 pesetas.

Cuatro mantas más muleras, 50 pesetas.

Gamuzas y cortea de traje, 300 pesetas.

Catorce talegas, 70 pesetas.

Una bufanda pelo, 8 pesetas.

Un retal yute, 20 pesetas.

Doce tapetes, 100 pesetas.

Tres hules, 24 pesetas.

Una cómoda de tamaño corriente, 30 pesetas.

Una cama, 45 pesetas.

Seis sillas, 45 pesetas.

Cinco mostradores, 250 pesetas.

Una báscula, 60 pesetas.

Una mesilla de noche, 20 pesetas.

Dos lavabos, 25 pesetas.

Un tablero, 50 pesetas.

Total, 1 403 pesetas.

Y para hacer pago al acreedor de la cantidad reclamada y cos-

tas causadas en el presente juicio, se sacan a pública subasta los referidos objetos embargados, debiendo tener lugar este acto el día treinta del corriente y hora de las doce de su mañana, en los locales de este Juzgado municipal, sitos en la Plaza de Concepción Arenal número seis; advirtiéndose por el presente que para tomar parte en este acto habrán de consignar los licitadores en mesa de Juzgado el diez por ciento de tipo de tasación y que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo.

Dado en la ciudad de Huesca, a veinte de Junio de mil novecientos treinta y cuatro.—El juez municipal, Luis Riva.—El secretario, L. Pérez Barón.

Se vende por cesar en el negocio estanterías, mostrador y demás utensilios, propios para tienda de ultramarinos. Informes en esta Administración.

## Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO 1, 16, PRINCIPAL Consulta de once a una ZARAGOZA

## Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca Porches de Vega Armijo. Teléfono 89

## Guadañas (Dallas), desde 4 pesetas una

TODO EL ARTICULO DE SIEGA Y TRILLA

Trillos de ruedas, se venden a plazos con buenas referencias

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarga HUESCA

## ¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, prel.—HUESCA

## Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra



Calidad Pura Economía Único concesionario para España y Marruecos.

E. Panzano Llamas

Pi. Concepción Arenal, 1 ópido. HUESCA

## Taller de vaciado y cuchillería VALENTIN BLANCO

Casa Central en Valladolid, Viuda de S. Blanco

Se vacían toda clase de herramientas cortantes, especialidad en objetos de barbería

Villahermosa, 1 (Cuatro Esquinas) HUESCA

# RELIGIOSAS

21 DE JUNIO

Santos de hoy

Santos Luis Gonzaga, Eusebio y Santa Demetria.

Una pregunta y una respuesta

«¿Por qué en vez de decir lo que Cristo dijo. Que es menester adorar a Dios con espíritu y en verdad, enseñan a los fieles a postrarse ante imágenes que ni ven ni oyen, etc.?»

Respuesta.—Pero... ¿quién adora más a Dios en espíritu y en verdad que los católicos? ¿Tienen por casualidad los protestantes algunos adoradores tan verdaderos y tan espirituales como Teresa de Jesús, Francisco Javier, Pedro de Alcántara, Vicente de Paúl, Francisco de Sales, etcétera, etc.? ¿Es que acaso hay algún católico medianamente instruido que no sepa que las imágenes no ven ni oyen, no entienden?

Pero tampoco ve ni oye ni entiende el retrato de mi madre que tengo sobre la mesa, y, sin embargo, le venero y le cubro de besos; sabiendo que esa veneración y ese cariño se termina no en el trozo de papel, sino en aquella persona amada que el papel me está recordando... Y si algún católico lo entiende de otra manera, es un ignorante.

Cursos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de la señorita Pilar Urroz Pérez.

## De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas.

Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios.

Depósito exclusivo,

## Confitería y Pastelería Viuda de Porta

## Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

## Compre los famosos Chocolates y bombones

Uña de Valladolid en la Pastelería SOLER

## ¡Señoral...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¿Por qué? Porque reduce los gastos generales. Porque se limita a ganar poco. Coso Bajo, 63 HUESCA. Premiado el número 968.

Venta automóvil «Renault», ocho caballos, cerrado, buen uso. Se dará económico. Informes, José García Herrero, Pablo Iglesias, 7, principal, Huesca.

# Economía y Finanzas

## Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 20 de Junio de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	70'80
Bonos oro 6 por 100	235'00
Obligaciones Tesoro 5 por 100	103'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	101'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	90'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	91'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	94'00
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	74'75
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	99'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	95'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	105'00
Acciones Banco de España	571'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	124'50
Acciones F. C. Norte de España	252'00
Acciones F. C. M. Z. A.	215'50
Acciones Unión Española de Explosivos	610'00
Acciones Chades	342'00

## Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'40	48'50
Francos belgas	171'50	171'75
Londres, cheque	36'95	37'05
Francos suizos	238'50	238'75
New-York	7'34	7'36
Liras	63'30	63'50
Marcos	2'835	2'85

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

## Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos		
Carneros	27	415
Corderos	56	495
Cerdos		900
Ovejas		
Ternascos	18	103
Terneras	3	279
Vacas	1	198
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	122	1.956

Huesca, 20 de Junio de 1934.

## Beba usted...

- Tinto del país, a . . . 0'45
- Tinto superior . . . 0'50
- Tinto Carifena 16 grados . . . 0'60
- Clarete dorado especial . . . 0'60
- Clarete del país, gran paladar . . . 0'50
- Tinto rosado finísimo para mesa . . . 0'50
- Moscatel y rancio . . . 1'30
- Montilla especial . . . 1'50
- Manzanilla olorosa solera fina . . . 2'50
- Vinagres. Mistelas. Anís de vino.

Servicio a domicilio José María Trisán Bodega en la plaza del Navarrico

Venta magnífica aventadora con motor, elevador y ensacador de grano, de gran rendimiento; se vende a precio ventajosísimo. Informes Emilio Berdún, Maquinaria Agrícola, Huesca.

## Atención SE VENDE

Carnero	3'60
Cordero	3'60
Requesón	3'50
Miel	1'65

Ramiro el Monje, núm. 12 JOSE LACRUZ

Vencejos peso de dieciocho a veinte kilos. Alberuela de Tubo, Ramon Alpin.

Tip. de LA TIERRA

## CAMPESINA

(Para A. A.)

¡Hermoso está el campo! Activo y pródigo, palpa la vida en su seno y ofrece el don maravilloso de su fecundidad inagotable y generosa.

Vertientes y hondonadas, al beso de un sol ardiente se visten y engalanan con el oro de los trigales, resaltando entre las manchas verdes de los viñedos y el blanco suave de los olivos en flor.

Desde el montículo que domina el valle abarcan nuestros ojos el horizonte y se hunde la mirada en el cuadro de esplendores con el empeño de sondear el misterio de la vida.

Luego no hemos sabido resistir la tentación, un poco cruel de profanar sin encantos. Arrastrados por un afán loco nos hemos adentrado en los trigales tronchando tallos y doblando espigas que se mueven y revolotean sobre nuestra cabeza para formar guirnalda de oro. Y han hallado los pies, sin dejar casi huella, hierbas y flores en pleno vigor germinativo.

Tornamos a la aldea conmovidos y regocijados, mas, de pronto, nos asalta un temor grande, que nos hiere en lo más íntimo del alma. Hacía el poniente, interceptando los últimos rasgos solares, se alza una nube de negras entrañas y bordes rosados, que tiene por remate ingentes masas de blancos e inmaculados vellones.

La miramos con inquietud y con angustia. ¿Qué oculta en su seno y qué presagia? Tal vez se extenderá benéfica sobre los campos resecos para bañar las plantas con el celestial regalo del agua que las nutre y refrigera; acaso sus negras entrañas se agitarán furiosas, fulminarán el rayo y desatarán la tormenta que todo lo destruye, lo arrasa y lo aniquila en breves instantes.

No permita el Cielo tamaña desventura. Ha visto el pobre labriego el sudor de su frente y el rudo esfuerzo de sus brazos transformados misteriosamente en esta maravilla que contemplan sus ojos y da satisfacción plena a sus afanes.

En el paz que le ha de sustentar, la vida de sus hijos, el premio de su labor, el remedio de sus múltiples y perentorias necesidades. Lo tiene ya al alcance de su mano y lo contempla satisfecho y recluso a la vez, porque queda aun a merced de los elementos insensibles a sus clamores y a sus ansias. ¡Vió tantas veces rotas sus ilusiones y perdido su único tesoro!

Ya que Dios echó su bendición sobre nuestros campos, que no se malogre la divina merced de su mano, la obra de los hombres sencillos y buenos que sostienen sobre sus espaldas el peso de la vida de la Patria.

MARTÍN DEL AGRO.

Páginas de mi block

### Tarde de Parque

Deliciosa, ideal. Llenan sus paseos y avenidas frondosas, innumerables niños, innumerables madres. Invita a descansar allí, a tonificar nuestros nervios la belleza plácida del verdeante multicolorista recinto. Pero no encontramos lugar donde descansar... Los bancos todos se hallan ocupados y nos vemos precisados a deambular para poder gozar en el día de acaba, de las delicias sedantes del bello Parque...

Al pasear por entre aquellos senderos de ramajes en flor, de rosas a millares, en ofrenda—por entre verdoros—divisan nuestros ojos un apuesto señor. Viste traje de tentador de reses bravas, idéntico casi al vestir de aquellos entusiastas cuidadores de fieras de nuestra española fiesta...

No lo sabíamos, y creímos de buen grado que el elegante guardián, galoneado de vivos rojos, tocado de alado sombrero era otra cosa que lo que en el Parque era: su fiel guardador de desmanes e infantiles travesuras.

No me displice el vestuario del simpático guardián; aunque contraste su colorido con el verdor de la fronda—aquellos tonos chillones, rojos, de sangre—color de toros son el mejor auxiliar de un guardia vigilante y en funciones. Se divisa de lejos; se atisba, aun escondido en la enramada, la presencia temida del guardián.

Y ello ya es un acierto de quien creó esas tonalidades para la guardia roja, para la guardia municipal...

Los nuevos modos han traído nuevas tonalidades a nuestro ambiente de ciudad sepultada en sus viejas tradiciones.

Hasta de los bellos paisajes andaluces trajo este perfil de guardián—galardoneado con vivos de toros—con rojos de la española fiesta.

Quitando de ese vestido, esos tonos desafiadores, se parece a un tentador de reses bravas en todo su aspecto.

Y ello es una nueva tonalidad entre las bellísimas que encierra nuestro hermoso Parque.

Conste que no censuramos; plasmar sólo queremos la impresión del momento que nos causó la vista del apuesto guardián en una de estas últimas tardes de Parque.

PETRONIO.

Suscríbese V. a LA TIERRA

## LO QUE DICE LA PRENSA

### LA NACION

Se ocupa de la situación de los trabajadores españoles sentando el principio de que no podrán vivir mientras les domine el marxismo.

Dice que todos los fracasos sufridos por los trabajadores en estos últimos tiempos se deben al funesto control político, porque las ventajas han sido concedidas por el Poder público en virtud de corrientes universales de sentido humano y de conveniencia política y económica. Muchas veces a despecho de los propios marxistas mangoneadores.

Se ha visto —continúa escribiendo— con toda claridad en la huelga de campesinos la necesidad de que los obreros se hayan independizado en absoluto de los dirigentes socialistas para no producir una catástrofe en los hogares.

Claro que si los obreros un día cercano acaban por desprenderse del lastre socialista, ¿que va a ser del pobrecito Largo Caballero? ¿Cómo va a continuar sus funciones de viajante de la revolución?

### INFORMACIONES

A propósito de cuanto se viene urdiendo, sin éxito desde luego, para apoderarse del Poder esas izquierdas repudiadas por el pueblo con toda claridad en las elecciones últimas, dice que como han salido mal las maquinaciones criminales hasta última hora realizadas para que la huelga de campesinos tuviera sus repercusiones políticas, todavía tratarán de ejecutar una última fase de la maniobra el equipo de Casas Viejas. Tienen un plan de guerra tartarinescamente trazado y querrán seguir adelante con él.

Les recomienda mucho ojo en la manera de llevarlo a cabo por que muchas veces las consecuencias, cuando son hijas de fundamentos ficticios, lejos de ser deplorables, suelen provocar la hilaridad.

### LA EPOCA

Vuelve a insistir en sus comentarios sobre lo dicho por Martínez Barrio en su discurso del domingo. Saca la consecuencia de que

se ha mostrado como antidemócrata.

En otros comentarios sienta la necesidad de que nada de implantar política de complacencias por que este sistema suele dar, al tener debilidades con los enemigos del orden social, funestos resultados en todas partes.

### EL SOL

Se ocupa del trabajo de la Comisión que prepara el presupuesto de Instrucción pública y de sus propósitos de hacer y desaparecer ciertas instituciones que fueran establecidas hace poco tiempo.

Le parece mal esa falta de consignaciones pues entiende que en materia de cultura todo lo que se haga resulta siempre poco.

### LUZ

No publica hoy su acostumbrado editorial político. Noticias y más noticias. A lo sumo un diálogo espiritual de Borgia. ¡Que aproveche!

### LA LIBERTAD

La caricatura de Braff está hecha a base de la «consecuencia política» del flamante y orondo alcalde de Madrid Pedro Rico. Caricaturiza a este en forma de mariposa que ha saltado ya desde Azaña a Lerroux y luego a Martínez Barrio.

Claro que el caso de Rico es un caso corriente y ya vulgar. Son tantos los que saltan continuamente.

### EL SOCIALISTA

Se queja de demasiada censura. Pide igualdad de trato. Porque resulta que ahora «El Socialista» no puede defender a la República.

Claro que se trata de una defensa a su gusto y a su conveniencia.

### EL LIBERAL

Ahora la caba va por barrios. Le corresponde a Martínez Barrio. Hasta integro ha publicado su discurso.

Lo sentimos por el propio Martínez Barrio. Porque «El Liberal» no da una en el clavo.

## “ESTO,”

Inicia esta semana una serie de relatos sobre los misterios del judaísmo, para demostrar que la clave del intenso dramatismo del mundo actual se esconde en la inquietante penumbra de la Sinagoga.

Además de las secciones habituales sobre teatro, libros, hogar etc., publica lo siguiente:

«La persecución religiosa en Alemania. — ¿Es verdad que el zarévitz está escondido en Nueva York? — Las verbenas madrileñas de antes y de ahora. — La actual semana de Acción Católica en Madrid. — En Marruecos con un africanista; revelaciones sobre el embrollo africano. — Actualidades».

## ODEON

Siempre los mejores films. El domingo: «Warner Bros» presenta a William Powell y Alice Mac Mahon, en VIAJE DE IDA. Una fuerza fatal les empuja a seguir hasta el final aquella romántica y singular aventura. Totalmente hablada en español por dobles.

### Se vende camioneta

Chevrolet seis cilindros, en buen uso y en marcha, y con tres ruedas de recambio. Informes en esta Administración.



20 DE JUNIO

En París había reuniones de políticos españoles. Allí se encontraban Sánchez Guerra, el marqués de Alhucemas y Marcelino Domingo.

— Se publicó por el Directorio una nota oficiosa en la que se hablaba de los manejos que habían comenzado los viejos políticos buscando presentar diferencias entre el Ejército y la Marina.

— Una conocida joyería inglesa adquirió, en tres millones de francos, el collar que perteneció a la difunta señora del presidente Thiers.

### Locales

Se celebró en Huesca con gran solemnidad la festividad del Corpus. La procesión salió de la Catedral haciendo el recorrido de costumbre, siendo su paso presenciado por muchísimo público.

— El día anterior descargaron varias tormentas de alguna importancia sobre el término municipal de Huesca.

## ACADEMIA POLITECNICA

PLAZA DE URRÍES (HUESCA)

Reposo de asignaturas de Bachillerato y Magisterio. — Cultura general. — Preparaciones especiales (Correos, Carteros, Hacienda, Contabilidad, etc.)

Esta Academia funcionará durante los meses de verano

## Stavisky-Casas Viejas

Aun hay quien vive en la higuera y no cree en los crímenes de la Masonería.

A nosotros en las aulas nos dijeron que de facto ad posse valet illatio, es decir, que donde cantan los hechos, es absurdo negar la posibilidad de los mismos.

Desde la más negra traición patria, hasta los más viles asesinatos, que quedan en profundo misterio, no hay inmoralidad ni crimen ajenos a ella; nosotros, ya que hasta en nuestra misma provincia no han faltado incantados, de buena fe suponemos, que hayan echado su cuarto de espadas a favor de tan infame secta, no tenemos inconveniente, para abrir los ojos de muchos, y desde luego dispuestos a probarlo, que sobre la Masonería pesan los siguientes cargos:

Primero. Es atea.  
Segundo. Es sucia (inmoral nos parece término suave para lo que se merece).

Tercero. Es política, en el sentido más rastrero de la palabra.

Cuarto. Es enemiga de la Patria.

Quinto. Es antisocial:

Sexto. Porque su fin es concluir con la Religión, el orden, la Propiedad y la familia.

En el mayor silencio y obscuridad, que así obra siempre la hija de Satanás, entre sombras, se ha celebrado estos días un Congreso masónico nacional en Madrid.

¿Qué saldrá de ese Congreso?

¿Será preparación para aquel otro internacional, que también ha de celebrarse en Madrid el próximo Septiembre, en el que se ha de tratar de «defender la Masonería y salvaguardar la vitalidad de las potencias masónicas amenazadas y para ayudar a los HH.°, perseguidos?»

Motivos tiene la Masonería para prevenirse, porque, no ya ella, sino hasta los HH.°, de categoría que la sostienen para fines inconfesables, están ya en entredicho en todas las naciones, y lo sensible es, lo absurdo y fuera de razón es, que a pesar de ello, a pesar de estar ya al descubierto sus malas artes, todavía tiene mañas y poder esa secta infame para burlar la acción de la justicia.

Hasta diez y nueve veces, tantas como ha sido condenado por la acción policial, rechazó y aplazó la Cámara correccional XIII de París el repugnante negocio de la estafa de Stavisky; por algo están complicados en la estafa personajes tan conspicuos, como ya conoce el lector, masones y de alta influencia política.

Por semejante manera, Azaña y Casares han sido tabú en nuestra Patria para poder escamotear su presencia donde tan precisa era.

¿Qué poder misterioso los guarda?

¿De dónde les puede venir tan señalado privilegio?

Y si en Francia la gente de orden se admira cómo pueden gozar de libertad los masones de alta categoría Chautemps, ex presidente de la República, y su cuñado Pressard, ¿qué explicación puede darse a que aquí Casares y Azaña, los de Villa Cisneros y Bata, los del «España 5» y Las Hurdes, los de «ni heridos ni prisioneros» y «tiros a la barriga» no duerman en mazmorra, lejos del sol y de la Humanidad, con la que tanto se ensañaron?

«En nombre del orden público es preciso disolver las sociedades secretas.»

«No habrá paz interior en Francia mientras subsista esta asociación de malhechores.»

Transcribimos y aplicamos con exuberante propiedad a España esos testimonios, doliéndonos que aquí pueda pronto celebrarse un Congreso internacional masónico, del que nada bueno puede esperarse; por que

«La francmasonería, añade el mismo Maurras, es un foco de robos y de crímenes.»

¿A quién se lo dicen! sabemos mucho de eso en España.

J. P.

### La verbena de San Juan en Cillas

Se nos comunica por un miembro de la Junta de Cillas, que hace muy pocos días tuvo lugar una reunión de la directiva en la que se acordó que el presente año, la noche de San Juan, revista por lo menos la misma solemnidad de años anteriores, para lo cual ha organizado diferentes actos que se celebrarán en el interior de la ermita. Habrá rosario a las siete y media de la tarde del día 23; se cantará una salve y en las primeras horas de la madrugada se celebrará solemne misa con comunión general.

A las doce en punto de la noche se abrirán al público las piscinas, las cuales permanecerán abiertas mientras haya fieles que las visiten.

Por tratarse de una festividad tradicional en esta ciudad, cuya concurrencia de público es cada año sumamente extraordinaria, no reparamos en recordar esta fecha tan simpática a todos los oscenses, animándoles para que visiten el Santuario y todos aquellos parajes tan deliciosos, disfrutando de temperatura fresca y de la alegría y buen humor que se apodera de cuantas personas se tornan en trasnochadoras la víspera de San Juan.

Habrà como todos los años, servicios públicos de conducción de viajeros en autobuses y taxis-metros.

### DE SOCIEDAD

Celebran hoy sus días doña Luisa Laforcada, de Labora; doña Luisa Ferrer, viuda de Baquer; doña Luisa Cardenera, de Gómez de la Torre; doña Luisa Más, de Portolés; María Luisa Baquer; don Luis de Francisco Galdeano; don Luis Carmen, don Luis Rivà, don Luis Loste, don Luis Pié y don Luis Oliván y el simpático niño Luisito Soler.

Reciban todos la más afectuosa felicitación.

### El teléfono en Sabiñánigo y Graus

Hay el criterio de impulsar la instalación de teléfonos en los pueblos de nuestra provincia que carecen de dicha comunicación

Por conducto particular conocemos el acuerdo de la Compañía Telefónica Nacional de España, de estudiar la instalación de teléfonos en nuestra provincia e impulsarla, dotando de tan necesario medio de comunicación a cuantas poblaciones carecen del mismo.

Sabemos que un equipo de ingenieros de dicha Compañía con el personal auxiliar necesario, se trasladará mañana viernes a Sabiñánigo, con objeto de confeccionar el anteproyecto de la instalación telefónica de dicho pueblo, y en cuanto haya terminado su labor tiene orden de ir a Graus a efectuar el propio trabajo, que piensa realizar pasado mañana, sábado.

Y aun cuando no haya en definitiva nada resuelto respecto al particular, nada sería de extraño que también alcanzase la mejora con carácter inmediato a Garrea de Gallego.

De desear es que la buena disposición que tiene la Compañía para completar la red telefónica de esta provincia, se traduzca en otras nuevas instalaciones urbanas, y a los pueblos indicados se añadan cuantos de relativa importancia existen en la actualidad carentes del repetido servicio, indispensable para la vida moderna.



Domingo próximo: Extraordinario film de la «Fox»: EL DIABLO SE DIVIERTE, por Loreta Young y Victor Jory. Hablada en español por dobles.

Teléfono de «La Tierra», 75

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca